

21-го февраля, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета состоится торжественное собрание, посвященное 23 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии. РК ВКП(б)

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

### Дневник заседания 15 февраля

15 февраля в большом зале Кремлевского дворца начала свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Задолго до начала заседания в зале собираются делегаты конференции и гости — партийные, советские, хозяйственные и военные работники, стачановцы заводов и фабрик столицы. На конференции широко представлены партийные организации крупнейших промышленных центров и важнейших транспортных узлов страны, в том числе — новых индустриальных центров, возникших за годы сталинских пятилеток. Среди делегатов — представители коммунистических партий новых Союзных Советских Социалистических республик — Латвийской, Литовской, Эстонской, Карело-Финской и Молдавской.

В восемнадцать часов в зале появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Е. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. А. Жданов, А. И. Микоян, М. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков.

Делегаты и гости с исключительным подъемом встречают тов. Сталина и его соратников — руководителей партии и правительства. Все встают. Несколько минут не смолкает мощная овация и приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б):

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Великому Сталину — ура!  
Тов. А. А. Жданов по поручению Центрального Комитета партии объявляет XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) открытой. Слово для предложения о составе выборных органов конференции предоставляется секретарю МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербакову.

По поручению Совета представителей делегаций тов. Щербаков предлагает избрать президиум в составе 38 человек. Это предложение конференцией принимается.

Когда тов. Щербаков, переходя к персональному составу президиума, называет имя товарища Сталина, в зале вновь возникает овация. Все встают, горячо приветствуя великого вождя партии и советского народа. Бурными аплодисментами встречают имена руководителей партии и правительства — товарищей Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова.

После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии конференция утверждает порядок дня и регламент.

Председательствующий тов. А. А. Жданов предоставляет слово для доклада по первому вопросу порядка дня секретарю ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкову, встреченному делегатами конференции бурными аплодисментами. Доклад тов. Маленкова был выслушан с неослабевающим вниманием.

На этом первое заседание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) заканчивается.

Следующее заседание конференции — 17 февраля в 11 часов дня. (ТАСС).

Секретарь Харьковского обкома ВКП(б) тов. А. А. Епишев отметил успехи машиностроительной промышленности Харькова, перевыполнившей в 1940 году задание по валовой и товарной продукции. Лучшее, чем в 1939 году, работала местная легкая промышленность и кооперация. Однако, результаты работы предприятий были бы значительно выше, если бы партийные организации — в первую очередь обком и горком — повседневно вникали в существование каждого предприятия, конкретнее осуществляли контроль, своевременно предупреждали возможные прорывы.

Секретарь Молотовского обкома ВКП(б) тов. Н. И. Гусаров анализирует результаты работы промышленности Молотовской области, показал, что и на тех предприятиях, которые выполняют план, есть непечальный край работы для улучшения использования оборудования, средств, материалов, топлива, электроэнергии.

В своем выступлении секретарь Орловского обкома ВКП(б) тов. В. И. Бойцов подчеркнул огромную роль планирования. Необходимо покончить с запозданием планирования, составлять и своевременно доводить план до каждого предприятия, цеха, смены, бригады.

Секретарь Приморского крайкома ВКП(б) тов. Н. М. Пегов остановился на слабости работы профсоюзных и комсомольских организаций на предприятиях. Партийные организации должны решительно поднять роль профсоюзов в борьбе за повышение производительности труда, развертывание соревнования, рационализацию производства.

Секретарь Железнодорожного райкома ВКП(б) (Москва) тов. М. И. Друзянов поделился опытом партийно-политической и организационной работы, проводимой Железнодорожным райкомом и парторганизацией в депю Москва — Сортировочная. В результате правильного сочетания партийного и хозяйственного руководства дело вышло в ряды передовых предприятий Ленинской железной дороги.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) тов. Н. С. Патоличев подчеркнул безусловную справедливость критики Ярославского обкома в докладе тов. Маленкова. Он остановился на взаимоотношениях Ярославского обкома с различными наркоматами. До последнего времени эти взаимоотношения сводились преимущественно к различным вопросам снабжения. Наркоматы и обком должны установить единство действий в области организационно-технического руководства заводами.

Народный комиссар нефтяной промышленности СССР тов. И. К. Седин отметил, что в резуль-

тате принятых ЦК ВКП(б) мер добыча нефти и газа стала увеличиваться. За полтора месяца этого года наркомат выпустил нефти на 21,6 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Базинский район за последние полгода перевыполнил план добычи и переработки нефти и газа. Это объясняется тем, что нефтедобычей в Баку конкретно занимаются ЦК ВКП(б) Азербайджана и горком партии.

О росте социалистической промышленности Узбекистана говорил в своей речи секретарь ЦК ВКП(б) Узбекистана тов. У. Юсупов. В промышленности Узбекистана до революции насчитывалось лишь 18 тысяч рабочих. За годы сталинских пятилеток численность рабочих, занятых в промышленности, возросла по республике до 374 тысяч человек. Из них 215 тысяч — узбеки, казаки и таджики. В Узбекистане созданы новые отрасли промышленности — сельскохозяйственное машиностроение, химическая, нефтяная, хлопчатобумажная, швейная и обувная. Блестящие перспективы открываются в области развития промышленности цветных металлов — алюминия, молибдена, вольфрама.

Секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербанов сообщил, что промышленность Москвы и Московской области произвела в 1940 году 22,6 процента всей промышленной продукции страны. Этим определяется величина ответственности московских большевиков перед страной, народом и Центральным Комитетом нашей партии. Промышленность Москвы и Московской области в целом перевыполнила план 1940 года. Особенно увеличили производство оборонные предприятия, ряд отраслей машиностроения и инструментальной промышленности.

Однако в оценке работы промышленности нельзя исходить только из валового или даже товарного выпуска продукции. Полностью выполнить государственный план — это значит дать продукцию в срок без лихорадки и штурмовщины, комплектно в ассортименте, надежного качества, по установленной себестоимости.

Надо понять, — заявил тов. Щербаков, — что дело идет о коренном повороте партийных организаций к вопросам руководства промышленностью.

С яркой речью выступил секретарь ЦК ВКП(б) Латвии тов. Я. Э. Калиберзин. Трудящиеся Латвии, — сказал он, — опираясь на братскую помощь народов могущественного социалистического государства, навсегда свергли реакционное плутократическое правительство. Переходящимися Латвии открылась

(Окончание см. на 2 стр.)

### Президиум конференции

- |                     |                      |                    |
|---------------------|----------------------|--------------------|
| 1 Алемасов А. М.    | 14 Калиберзин Я. Э.  | 27 Снежкус А. Я.   |
| 2 Андреев А. А.     | 15 Кузнецов А. А.    | 28 Сталин И. В.    |
| 3 Аношин И. С.      | 16 Куприянов Г. Н.   | 29 Сярк К. Я.      |
| 4 Арутинов Г. А.    | 17 Куусинен О. В.    | 30 Тимошенко С. К. |
| 5 Вагиров М. Д.     | 18 Корниец Л. Р.     | 31 Фонин М. М.     |
| 6 Берия Л. П.       | 19 Маленков Г. М.    | 32 Хрущев Н. С.    |
| 7 Бородин П. Г.     | 20 Микоян А. И.      | 33 Чарквиани К. Н. |
| 8 Бурмистенко М. А. | 21 Михайлов Н. А.    | 34 Шверник Н. М.   |
| 9 Вагов А. В.       | 22 Молотов В. М.     | 35 Шкирятов М. Ф.  |
| 10 Ворошилов К. Е.  | 23 Николаева К. И.   | 36 Щербаков А. С.  |
| 11 Жданов А. А.     | 24 Пономаренко П. К. | 37 Юсупов У.       |
| 12 Каганович Л. М.  | 25 Протопопов Д. З.  | 38 Ярославский Е.  |
| 13 Калинин М. И.    | 26 Скворцов Н. А.    |                    |

### Секретариат конференции

Поскребышев А. Н.  
Мехлис Л. З.  
Александров Г. Ф.  
Двинский Б. А.  
Поспелов П. Н.

### Мандатная комиссия конференции

Андрянов В. М.	Родионов М. И.
Борков Г. А.	Савченко А. А.
Задонченко С. П.	Сулов М. А.
Никитин В. П.	Чуянов А. С.
Пальцев Г. Н.	Шамберг М. А.
Патоличев Н. С.	Шаталин Н. Н.
Попов Г. М.	

### Порядок дня конференции

1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта — докладчик т. Маленков.
2. Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год — докладчик т. Вознесенский.
3. Организационные вопросы.

### Дневник заседания 17 февраля

17 февраля под председательством тов. А. А. Жданова на утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Первый в прениях выступил

секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) т. А. А. Кузнецов. В минувшем году ленинградская промышленность добилась новых серьезных успехов. Освоены 235 наименований новой продукции. Сотни фабрик и заводов досрочно выполнили план 1940 года. Особенно значитель-

ны успехи оборонной промышленности. Ленинградская партийная организация, руководимая т. Ждановым, приложит все силы, чтобы в ближайшее время ликвидировать недостатки в работе предприятий и обеспечить новый мощный подъем всех отраслей промышленности.

### XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

#### Окончание дневника заседания 17 февраля

новая широкая радостная дорога. Твердо и уверенно смотрят они в свое будущее. Вместе с братьями народами всего Советского Союза укрепляют они хозяйственную и оборонную мощь своей социалистической родины. Латвии надо пройти несколько больший путь, чем другим республикам СССР, догнать ушедшие вперед братские республики. Молодая советская республика унаследовала разрушенную капиталистами промышленность, запущенные предприятия, устаревшее оборудование, потрепанные железные дорожные пути, слабосильный железнодорожный транспорт. Предстоит много сделать, чтобы выполнить план промышленного развития, использовать все резервы и возможности. Работа парторганизаций Латвии в области промышленности и транспорта является более

сложной работой, чем в др. республиках. Тов. Калинин заявляет, что большевистская борьба за проведение в жизнь решений XVIII партконференции даст возможность Литовской ССР встать в ряды передовых промышленных братских республик Советского Союза.

В прениях по докладу тов. Маленкова 17 февраля выступили также секретарь Башкирско обкома ВКП(б) тов. **И. С. Аношин**, секретарь Ворошиловградского обкома КП(б)У тов. **А. И. Чаевой**, секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. **Г. Н. Пальцев**, народный комиссар морского флота СССР тов. **С. С. Дунельский**, секретарь ЦК ВКП(б) Азербайджана тов. **М. Д. Багиров** и секретарь Днепрпетровского обкома КП(б)У тов. **С. Б. Задимчен** (ТАСС)

### С пленума районного комитета ВКП(б)

17 февраля в помещении парткабинета состоялся пленум райкома ВКП(б).

Пленум обсудил постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», заслушал доклад секретаря райкома ВЛКСМ о работе районной комсомольской организации, подвел итоги роста партийных рядов за последние 6 месяцев.

По первому вопросу сделал доклад секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Горев.

Говоря о тех больших возможностях, которые имеются в нашем районе для развития промышленности из местного сырья, докладчик особо указал на плохую работу райпотребсоюза. Правление райпо (председатель т. Вильдяев) не борется за ассортимент товаров в торговле. В магазинах нет стульев, корзины и т. д. Всего этого у нас в районе может и должно быть в изобилии.

Первым в прениях выступил заведующий райзо т. Щурков. Он говорит о том, что колхозы нашего района могут с успехом развивать кирпично-черепичное производство, могут создать пошивочные мастерские и мастерские по валке обуви.

### Высокая производительность

Правление колхоза «Якстере-тенте» предложило в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) организовать массовый выход на добычу торфа.

Предложение правления колхоза горячо поддержали работники животноводства. Они, каждый за 2 часа работы, добыли торфа

О плохой связи потребкооперации с колхозами говорил заведующий райфо т. Клыгин. Райпотребсоюз не борется за улучшение питания в столовой, продукты закупаются на рынке, что обходится очень дорого. Райпотребсоюзу следует поставить на откорм своих свиней.

Следующий выступил т. Пичугин — председатель П Александровского сельсовета.

— У нас говорят, — т. Пичугин, — сотни гектаров пустующих оврагов. Их можно засадить тальником и на основе этого развить крупное производство плетения корзин.

Тов. Фролов в своем выступлении указал на то, что уже сейчас надо заботиться о подвозке лесоматериала для постройки пруда между Салганями и Китовом.

По второму вопросу с докладом выступила т. Церемонникова.

В прениях выступили тт. Смирнов, Ефремов, Корякин, Ленков, Горохов и другие.

Обсудив отчет райкома (докладчик т. Белов) о росте партийных рядов за последние 2 квартала, пленум свою работу закончил.

по 2,5 тонны, при дневной норме 3 тонны.

Особо отличившимся в работе, как т. т. А. Я. Веселову, Ф. Ф. Чухину, А. И. Скороходову, Ф. П. Соболеву, И. М. Чухину правление колхоза вынесло благодарность.

Н. Чухин.

### Приезд Германской Правительственной Делегации

15 февраля с. г. в Москву прибыла Германская Правительственная Делегация в Центральной Смешанной Союз ССР и Германии Пограничной Комиссии

по демаркации и редемаркации Советско-Германской границы от реки Игора до Балтийского моря.

(ТАСС)

В колхозе имени Сталина (Холмогорский район, Архангельской области) в течение шести лет работает пункт искусственного осеменения крупного рогатого скота. За это время пункт проделал большую работу по улучшению породы скота.



Работники пункта тельных Е. А. Рудалев и А. М. Шадрин в лаборатории.

Оба они участвовали на ВСХВ 1939 и 1940 г. г. и утверждены кандидатами на ВСХВ 1941 года

### Доярки рассказывают о своей работе

В зоотехническом кружке сельхозартель «17 лет октября» обучаются 20 человек работников животноводства. Руководителю кружка ветфельдшер тов. Курцев в дополнение к научным лекциям ввел на занятиях рассказы передовых доярок о их работе.

Н. Ногинков.

### БОРЬБА НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ И В АФРИКЕ

Особенности Средиземного моря отражаются на характере борьбы между английским и итальянскими флотами.

В Средиземном море, вследствие прозрачности его воды, авиация легко высматривает приближение подводных лодок. Таким образом, главная роль в борьбе на Средиземном море выпадает на долю надводного флота.

Большинство английских линкоров и крейсеров превосходят итальянские корабли в артиллерийском вооружении и бронировании. Итальянские же корабли превосходят английские по своей скорости.

В январе в Италию был переброшен германский авиационный корпус. Вскоре объединенные силы итало-германской авиации атаковали в Средиземном море у Сицилии английскую эскадру, которая сопровождала транспорты с вооружением. В результате воздушной атаки английский флот понес значительные потери (был потоплен английский крейсер «Саутгемптон»). В свою очередь английская авиация атаковала Катанию (Сицилия) — базу германского авиационного корпуса. В Катании, по английским сообщениям, были уничтожены ангарты и самолеты.

Активность германской авиации может на некоторое время затруднить действия английских

### За рубежом

#### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 15—16—17 февраля)

На всех африканских фронтах продолжались наступательные операции англичан. После ожесточенных сражений английские войска заняли Кизмайо — третий по величине порт Итальянского Сомали. В Абиссинии англичане захватили порт Куррук. Германские и итальянские самолеты атаковали различные объекты противника в Киренаике (Северная Африка), а также сбрасывали бомбы на острова Мальту и Крит. Английские военно-воздушные силы бомбардировали итальянский порт Бриндизи и остров Родос.

В ночь на 15 февраля германские самолеты подвергли Лондон

самой сильной за последний месяц бомбардировке. Объектами последующих налетов германской авиации были аэродромы, воинские лагеря и военный завод в Юго-Восточной Англии.

Английская авиация за последние три суток бомбардировала промышленные предприятия в Германии, порты оккупированной Франции, а также некоторые объекты в Голландии. Кроме того, английские бомбардировщики сбрасывали листовки в районе Каттовиц (Восточная Германия) и Бракова (Польское генерал-губернаторство). (ТАСС)

### Газета „Таймс“ обсуждает возможности германского вторжения в Англию

Обсуждая возможности германского вторжения в Англию, английская газета «Таймс» указывает, что шансы на успех вторжения с моря весьма сомнительны. Поэтому германское командование попытается в начале перерыва в Англию свои войска на самолетах. Если этому воздушному десанту удалось бы обеспечить себе опорные базы на территории Англии и уничтожить английские укрепления на побережьях и прибрежные аэродромы, то дальнейшие подкрепления могли бы быть переброшены в Англию на судах и баржах. По мнению многих экспертов, германская авиация прежде всего подвергнет усиленной бомбардировке районы, намеченные для высадки

войска с транспортных самолетов. Считают, что попытка вторжения будет предпринята на рассвете. Под прикрытием темноты все баржи и суда выйдут в море с таким расчетом, чтобы при первых признаках рассвета находиться на достаточно близком расстоянии от берегов Англии. Одновременно из Франции, Голландии и Бельгии вылетят все имеющиеся в наличии бомбардировщики и истребители, которые будут действовать в соответствии с заранее разработанным расписанием, учитывая каждую секунду. Прибрежные районы юго-восточной Англии, возможно, явятся ареной невиданного еще по своим размерам воздушного сражения. (ТАСС)

морских сил в Средиземном море и нанести удары их базам. Но пока преимущество на море по-прежнему продолжает оставаться за английским флотом, который затрудняет Италии связь с ее владениями в Африке.

В Северной Африке военные действия между Англией и Италией особенно оживились с конца 1940 года. Английское командование сосредоточило в Египте к декабрю армию силой до 250 тысяч человек. В основном эта армия состояла из моторизованных и танковых войск. Итальянцы имели в Северной Африке (в Ливии) две армии (10-ю и 5-ю) силой до 300 тысяч человек под командой маршала Грациани.

В декабре английская армия внезапно перешла в наступление против 10-й итальянской армии и нанесла ей крупное поражение, заняв Сиди-Баррани и Бардию. В декабре и январе англичане разбили не менее 6 итальянских дивизий 10-й армии и заняли итальянские военно-морские авиационные базы: Бардию, Тобрук, Дерчу. В плен было захвачено свыше 100 тысяч итальянцев.

В феврале английские войска продолжают вести наступление и заняли последний опорный пункт итальянцев в Ливии — столицу провинции Киренаика — Бенгази. Бенгази — крупный торговый

порт, военно-морская и авиационная база, прочно укрепленная итальянцами.

Кроме операций в Северной Африке англичане начали в январе наступление также и в Восточной Африке. Здесь английские войска вторглись в итальянскую колонию Эритрею, а отдельные части вступили в Абиссинию. Итальянские войска отступили.

В Кении, а также на северных и южных границах Абиссинии итальянские войска отходят под натиском англичан. Английская печать сообщает, что в Абиссинии организованы партизанские отряды для борьбы с итальянскими войсками. Абиссинский негус (король) прибыл на английском военном самолете в Абиссинию, чтобы возглавить борьбу против итальянцев.

Таким образом борьба между Англией и Италией на Средиземном море, а также в Африке приняла широкие размеры. Английская армия, используя свое выгодное стратегическое положение, ведет широкое наступление в Северной и Восточной Африке против разрозненных итальянских войск.

Полковник А. Кононенко.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ